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Acta N"030
(15t05t2423)

En Coveñas sucre, siendo las 4:18 pm del día 15 de mayo del 2023, se reunieron en el

salón de sesiones del honorable concejo Municipal, los honorables concejales que

integran la corporación, de manera presencial con el objetivo: invitación al enlace de

juventudes, y representante de CMJ y PMJ para que informen a esta corporación los

avances del primer trimestre del año z}n. Para lo cual se presentó el siguiente.

ORDEN DEL DÍA

1. Llamado a lista y verificación del quórum.

2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día.

3, Lectura discusión y aprobación del acta anterior.

4. lnvitación al enlace de juventudes, y representante de CMJ y PMJ para que

informen a esta corporación los avances del primer trimestre del año 2423.

5. Lectura de correspondencias enviadas y recibidas.

6. Propuestas y varios.

7. Cierre de sesión.

DESARROLLO
lnicia la sesión el presidente dando los buenos días a todos los presentes concejales

del municipio de Coveñas les doy la bienvenida para la sesión programada para el día

de hoy y ordena a la secretaria llamar a lista y contestan presente los siguientes

concejales, FERIA MERCADO SADDAM ALBERTO, MARQUEZ LOPEZ SORAIDA,

MARTINEZ MERCADO JOHN JAIRO, MUENTES DIAZ ALICIA SOFIA, NUÑEZ RINCO

JAVIER SEGUNDO, REVUELTAS AGUIRRE PEDRO ELIECER, URANGO BANQUET

LUZ ELENA, ZUBIRIA PEROZA KEBIN ANDRES, verificado el quorum con la
asistencia de 8 de los 11 concejales que integran la corporación y la ausencia de los

honorables concejales HERNANDEZ JULIO ERIS RAFAEL, MORALES

CASTELLANOS CARLOS JOSE Y RIOS REVUELTA MARTA ISABEL. Verificado el

quórum. Continuamos con el siguiente numeral (2) Lectura, discusión y aprobación del

orden del día, el orden del dia se pone a consideración de la plenaria, si no hay objeción

esta es aprobada sin ninguna modificación. Conünuamos con el siguiente numeral. (3)

Lectura, discusión y aprobación del acta anterior. El acta anterior se encuentra
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publicado en la gaceta, si no hay ninguna objeción se aprueba sin ninguna modificación.

Continuamos con el siguiente numeral (4) lnvitación al enlace de juventudes, y

representante de CMJ Y PMJ para que informen a esta corporación los avances del

primer trimestre del año 2023. Toma la palabra la honorable presidenta ALICIA

MUENTES, la cual saluda a los presentes dando las buenas tardes y agradece la

asistencia a la sesión deldía de hoy, y manifiesta que esta es una propuesta hecha por

el honorable concejal JAV¡ER NUÑEZ, el cual se le otorgara la palabra. Saluda a los

presentes dando las buenas tardes a los invitados y les da las gracias por atender el

llamado que se les hizo. Le agradece a la representante de los jóvenes por siempre

estar presta, sin embargo, son compromisos en los que se quedaron a inicio año, al

honorable concejal le gustaria escuchar los avances que han tenido en este primer

trimestre. Toma la palabra KAREN DIAZ representante del enlace de juventudes; la
cual saluda a los presentes dando las buenas tardes y manifiesta que el día de hoy

atiende el llamado que le hacen los honorables concejales, para decirle cuales son los

avances que se han realizado referente al proyecto de los jóvenes 2023, según lo que

establece. Para el 2023 se focalizaron 9 proyectos para los jóvenes, y de los nueve
proyectos hasta la fecha han enviado a revisión de los estudios del sector seis proyectos

de los nueve que vienen para2023, más uno que quedo a vigencia futuras del2022; de

los 7 proyectos que se han enviado a revisión de los estudios de sector todos y cada

uno tienen la documentación exigida para ellos, como lo son : cotizaciones, CDP,

estudios previos, trazabilidad de las cotizaciones y presupuestos oficiales; el trabajo
que debe de realizar el enlace de juventud esta hecho para así entregarlo a revisión a
los juridicos encargados. Hasta la fecha no ha subido ningún proceso de los 7 que ha

enviado a revisión. Como que se encuentra con un atasco con el tema de la revisión

de los estudios del sector en temas jurídicos que no están avanzando como se debiera,
porque ya se encuentran en el mes 5 y a la fecha no ha salido ningún proceso de
juventud, el trabajo que se ha hecho desde la secretaria encabezado del enlace de
juventud lleva el 70o/o del trabajo hecho, ya lo que corresponde es estar pendiente de

como van los procesos; ya hay 7 procesos para su posible proceso, según lo que se

tiene entendido que de los 7 que se han enviado, 3 ya están listos, y que supuestamente

esta semana se van a subir; de esos 3 uno es una consultoria que se va a hacer, el

cual es la caracterización de los grupos formales e informales; dotación de las mesas
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de PMJ y CMJ, la dotación y funcionamiento. Y la tercera jomada de la semana y el

deporte, es la tercera jomada de la semana del deporte de los jóvenes del municipio de

Coveñas; Hasta el momento esos tres procesos, los cuales están para subir esta

semana. Toma la palabra la honorable presidenta ALICIA MUENTES, y deja constancia

que los honorables concejales HERNANDEZ JULIO ERIS RAFAEL y MORALES

CASTELLANO CARLOS JOSE, el cual acaban de llegar al recinto, el honorable

concejal, JAVIER NUÑEZ pide una interpelación la cuales concedida y manifiesta que

escuchado las palabras de la señora Karen, le gustaría saber si la plataforma la

actualizaron, quienes son los integrantes como presidentes y vicepresidente; ya que

anteriormente venia otra persona; y no sabemos cómo fue el proceso, muchos jóvenes

hoy en dia estaban preguntando por el tema de la plata forma, y lo que se quiere es que

todo sea trasparente como ha venido siendo. Toma la palabra KAREN DaAZ, el cual

manifiesta disculpas por no haber dicho desde un principio que para el mes de

noviembre de 2022 se actualizo la plata forma municipal de juventud. Se encuentra

como invitada la nueva presidenta y pide que se de un espacio para que ella se presente

y diga como fue el proceso de la actualización. Pide la palabra DANIELA TORRES, el

cual es concedida saludando a los presentes dando las buenas tardes presentándose

y manifestando que es la actual presidenta de la plataforma municipal de juventudes;

expone que la actualización de la plataforma había sido uno de los puntos que no se

habían podido tratar; el año pasado en el mes de noviembre el día 26 tuvieron la

posibilídad de realizar la asamblea municipal de juventudes, la cual se logró la

actualización en cabeza de su persona como presidenta de la plata forma. Menciona

los nombres de los integrantes de la mesa directiva de la plataforma de juventudes, y

manifiesta que se encuentran activos y que han venido haciendo trabajos

mancomunado. lgualmente, con el enlace de juventudes que ha estado presto para

ayudarlos, han realizado actividades con algunas comunidades, manifestando que han

tenido una acogida muy buena. Quieren seguir trabajando con los procesos, como los
que mencionÓ Karen; cómo lo es la caracterización, ya que no sea comenzado con

ningún proceso, y la idea es qué se avanza con los procesos; ya qué son varios y el

año es muy corto. Pide la palabra el honorable concejal KEBIN ZUBIRIA, elcual saluda

a los presentes dando las buenas tardes y manifiesta que esta es una propuesta hecha
por el honorable concejal Javier Núñez, pero por autonomía de todos. El honorable
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concejal quiere hacerle una pregunta a la presidenta del grupo de jóvenes el cual hoy

representa y es que si el bien recuerda el primer año de 2020 hubieron unos diferentes

eventos en el municipio, que tuvo el rechazo de los jóvenes que con respecto a su

enlace que tenían en el momento, el honorable concejal manifiesta que como han hecho

para entrelazar con el enlace de juventudes, pregunta que como se han dado los

proyectos y de como se ha mostrado su eficacia desde que entro nueva hasta ahora,

manifiesta que estas preguntas no las hace con el animo de atacar al que salió, sino

que con el ánimo de mostrar los avances, y que por tal motivo fue la invitación del

concejal para mostrar los avances, para mas adelante puedan llegar a decir que en

verdad se tiene un grupo de enlace que los esta poyando fuertemente, al honorable

concejal le gustaría escuchar de parte de la presidenta de juventudes, al igual quiere

saber hasta que edad pueden hacer parte de la directiva, el honorable concejal

manifiesta que esa fue su intervención. Pide la palabra el honorable concejalSADDAM

FERIA, la cual es concedida, agradece a la presidenta saluda a los presentes dando

las buenas tardes y manifiesta que hará una pregunta que va a encaminada casi a lo

mismo que pregunta el honorable concejal Kebin Zubiria, y le gustaría ampliarla un poco

más; y su pregunta es que porque no ve la articulación con el concejo juvenil el cual se

encuentra electo, quiere saber de qué manera se están articulando platafoma, CMJ y

enlace, como hacen para articularse o como ha sido elcambio que tuvieron de enlace

por parte de la administración; como están articulando los jóvenes, porque son ellos los

que están en representación de los jóvenes además de la plata forma; ante el concejo

municipal los jóvenes de CMJ no se han presentado, se cruzaron algunas palabras

cuando se iba a probar el presupuesto, de lo contrario no han venido más, manifiesta

el honorable concejal, que es notorio el trabajo que ellos estén haciendo bajo su concejo

juvenil. Pide la palabra la representante de la plataforma juvenil DANIELA TORRES, la

cual manifiesta que le da respuesta al honorable concejal kebin, en donde le dice, que

el rango de edad que tienen los muchachos está de 14 a 28 años, el cual cumplen con

el rango de edad establecido en la ley, con respecto a la otra pregunta sobre el nuevo

enlace; han visto adelanto en los procesos, y la articulación con ella han sido de mejores

comunicación; eso eran uno de los puntos en donde se tenian esas falencias era el de

la comunicacién, han podido tener buena articulación de buna manera, y que los

procesos con ella desde que ingreso se han podido organizar con los temas de
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programas y de organización se han podido articular de manera muy buena. La

representante expone que como plataforma han hecho su trabajo al igualque los CMJ.

Como concejo de juventudes ellos tienen voz y voto, nosotros como plataforma solo

tenemos voz. Con los CMJ han articulado actividades elcualse han apoyado. También

manifiestan que Karen los ha apoyado muchas veces en las actividades como lo son

participaciones en las comunidades con cines rurales la cual las hacen los CMJ, en

cuanto a la plataforma se han hecho donaciones, al igual de actividades recreativas en

las veredas de torrente. CMJ han hecho articulaciones con la gobernación; como lo fue

la traída de unos libros educativos para los colegios del mamey unos 150 libros para

cada uno e los estudiantes de esa institución, también han gestionado con el SENA

para traer unos cursos básicos, esos cursos fueron gestionados por el concejo de
juventudes. En la recreación que se tuvo en Tonente llevaron refrigerios elcualfueron
gestionado por ellos mismos. CMJ también gestiona por su parte por medios de sus

recursos. No solo esperan los procesos que salen de la administración, sino que lo
hacen desde sus propias instancias. Pide la palabra el honorable concejal JAV¡ER

NUÑEZ, el cual es concedida y manifiesta qué los procesos qué lleva la señorita es

entendible ya que muchas veces uno mismo quisiera llevarlos a cabo o que fueran de

la noche a la mañana; y es entendible, ya que así son los procesos administrativos. el

honorable concejalquiere dar aclaración la lnter versión de las palabras que expreso el

compañero Saddam acerca del enlace, de la plataforma y el concejo juvenil; que,

aunque van dirijo a los jóvenes; la plataforma abarca mas que todo llevar casi todos los
procesos juveniles que hasta el momento se han identificado en el municipio de

Coveñas como lo son baile, danza. Son los encargados de organizarlos. En el concejo
de juventudes prácticamente lleva los procesos de juventudes al darle vigilancia a que

la plataforma pueda cumplir con los procesos o peticiones que los jóvenes en su

momento estén haciendo, claramente tienen participaciones, pero los limita ciertas

actuaciones que junto con la plataforma del enlace tienen que hacer directamente,

obviamente ellos no pueden contratar o estar de lleno, aunque con la plataforma se les
puede hacer más accesible, si legalmente están constituido, el honorable concejal

manifiesta que es algo que ha podido estudiar del tema, qué bueno que hayan

actualizado la plataforma, y que la idea es que los procesos que se han podido legalizar

0 proponerse, se puedan cumplir, y que se quedan con la tranquilidad de que se ha
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podido adelantar, ya que todo es gestión. Se espera que sigan cumpliendo, para tratar

de que cuando lleguen la contienda electoral la cual genera atrasos administrativos,

ojalá que se puedan a adelantar. Pide la palabra DANIELA TORRES, la cual es

concedida manifestando las gracias al honorable concejal Javier Núñez, el cual ha

estado muy al pendiente a esos procesos, ya los demás que ponen las ganas y el

empeñ0. Pide la palabra KAREN DIAZ, el cual es concedida, manifestando los

agradecimientos a los honorables concejales por lo que están atentos a los procesos

juveniles de Coveñas, y aportan de manera positiva. Les recalca que a sido un trabajo

arduo ya que los temas de contratación son bastante complejos, y este año salieron

cosas nuevas en temas de tramitología y trazabilidades; que han hecho que se trunquen

muchas tramitologias, elcualquita mucho üempo, les pide que sean consciente que el

tema de las cotizaciones no es fácil, aquí en el municipio y fuera del municipio ya son

muy dificiles que las puedan dar. En el tema administrativo se hacen presentes a la

presidenta para que les pueda llevaresa información a los integrantes, que es un trabajo

fuerte que se hace desde la administración para sacar los procesos, llegan a un lugar o

tiempo y quedan estancados, por meses, semanas; y es bastante difícil. Les aclara a

todos que esa es la realidad que se está viviendo este añ0, se tenían esperanza que

este año fueran mas cortos por el tema de las conüendas electorales, pero se han

complicado las cosas, que no se esta justificando, pero si les manifiesta que han sido

mas complejas con el tema de contratación. Píde la palabra el honorable concejal,

JAVIER NÑEZelcuales concedida, manifestando que como había dicho cree que sería

demás exigirle, donde ya les han explicado que los procesos se encuentran en

contratación, se espera que los próximos tres meses, puedan traer otro tipo de

información. Les pide que les diga a los muchachos que elespacio es de hechos y que

se va avanzando, y a da las gracias por la asistencia. Pide la palabra el honorable

concejal SADDAM FERIA la cual es concedida manifestando que quiere hacerles la

invitación a las señoritas invitadas para que les trasmitan a los concejos juveniles, que

ojala puedan venir para lo siguiente mencionado, que en el trascunir de lo que falta de

sesiones se estará estudiado el proyecto delfondo estudiantil, donde posiblemente se

vayan a realizar unas posibles modificaciones para favorecer a los jóvenes, para que

sean participe de lo que tienen el recinto, hace referencia a los tipos de proyectos que

de forma trasversal también les incumbe la aprobación de proyecto, en el sentido de
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que divulguen a los demás jóvenes en el espacio que tienen, de decirles que tienen

herramientas para que estudien, con eso se les quiere decir que hay un concejo presto.

Toma la palabra KAREN DIAZ, elcual manifiesta que quiere agregar algo y es que son

referentes a nivel regional y departamental de los procesos juveniles. También el día

viernes recibió una llamada del alcalde del municipio de tolú, elcual le pidió una petición

personal referente a una asesoría a su enlace de juventud del municipio de tolú, ya que

han venido luchando con procesos juveniles y se enteró que acá hay grupos fuertes

para sacar los procesos adelante, se articularon y se hicieron unas videos llamadas, y

hoy llego eljoven a las I de la mañana para que se les explicara todo el proceso, porque

tienen el municipio de Coveñas como referentes del departamento y la región. Eldía 19

tendrán a asistencia técnica para seguir fortaleciendo estos procesos para enseñarles

a los jóvenes nuevos de las leyes. Quiere dejar{es claro que son referentes. La

presidenta ALICIA IIIUENTES toma la palabra les agradece a los invitados por estar

siempre presto al llamado que le hace la corporación, no habiendo más intervenciones.

Continuamos con el siguiente numeral (5) Lectura de conespondencias enviadas y

recibidas. No habiendo correspondencias. Continuamos con el siguiente numeral (6)

Propuestas y varios. Toma la palabra la honorable presidenta ALICIA MUENTES, el

cual manifiesta que hoy estaba invitada para una reunión de comisión el cual

conesponde a la comisión elcual es elde la mujer, elcualse le delego a la honorable

concejal Luz Elena Urango, el estudio de este proyecto, el cual estuvo presente a la

hora citada y no se llevó a acabo dicha reunión; quiere saber que sucedió. Toma la

palabra la honorable concejal LUZ ELENA URANGO, el cual manifiesta que estuvo a

las 3 de la tarde en el recinto, y habíamos acordado que después de la sesión nos

reuníamos. Toma la palabra la honorable presidenta ALICIA MUENTES el cual

manifiesta que estuvo puntual en el recinto, también se encontraba el honorable

concejal Pedro Revuelta, se podía hacer quórum con los tres integrantes, les pide que

si tiene alguna duda que en el momento se comunique a los que hacemos parte de la

comisión, aunque falta una compañera, el cual es Marta Ríos, toma la palabra la

honorable concejal LUZ ELENA URANGO, el cual manifiesta que tiene unas dudas en

donde dice que hay que modificar, pero que las modificaciones las ve igual al proyecto

que se le dio la vez pasada, por tal cierta duda pidió a la administración un informe

claro para así exponer el informe. Toma palabra la honorable presidenta ALIGIA
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MUENTES, el cual manifiesta, que tiene que informar en el recinto cada solicitud que

se le hace a la administración de esa información porque en este momento se encuentra

en sus manos el estudio de un proyecto y debe de reposar aquí en el recinto en

secretaria el radicado de cada información que se solicita cuando se le da estudio a

algún proyecto. Pide la palabra el honorable concejal JOHN MARTINEZ, el cual es

concedida, y manifiesta que quiere pedir una solicitud de colaboración, el cual una

compañera concejal se encuentra en calamidad la honorable concejal Marta Rios,

manifiesta que la ley le dice que cuando hay calamidad se puede sesionar virtual,

manifiesta que no sabe hasta que punto se pueda llegar a colaborarles, pregunta hasta

que punto se le puede colaborar. Toma la palabra la honorable presidenta ALICIA

MUENTES, el cual se le manifiesta que estará tomando en cuenta en que se le puede

colaborar a la honorable concejal Marta Rios, pero que hasta el momento no se

encuentra una ley, tampoco establecido en elreglamento intemo, pero más sin embargo

se le hará la consulta aljurídico para ver de que manera se le colabora a la compañera,

no habiendo más propuestas nivarios. Continuamos con elsiguiente numeral (7)Cierre

de sesión, agotado el orden del dia y no habiendo más temas por tratar se da por

terminada la sesión a las 5:00Pm, y se invita para mañana a las 9:00AM en las

instalaciones del recinto. Muchas gracias.

§-

ALICIA SOFIA

PRESIDENTE

VICEPRESIDENTE

--¿
CARLOS MORALES CASTELI-ANOS
PRIMER VICEPRESIDENTE

ROCIO NEZ OSORIO

SECRETARIA GENERAL CONCEJO MUNICIPAL
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